

# 浙江省防溺水大型公益系列活动启动仪式在义乌举行



义乌市委副书记、政法委书记斯建民为参加活动的小朋友代表送上救生用品

通讯员 沈一凡

溺水是全世界儿童和青年的十大主要死因，也是中小学生非正常死亡的主要杀手。据省公安厅情指联勤中心统计，截至今年7月25日，全省共接到群众溺水警情871起。

为了不让悲剧重演，7月26日下午，浙江省防溺水大型公益系列活动启动仪式暨义乌市防溺水百日大行动推进会在义乌城市规划馆举行。省公安厅、省教育厅、共青团浙江省委有关负责人及义乌市委副书记、政法委书记斯建民，义乌市委常委、公安局长詹肖冰等相关领导参加启动仪式。

出席启动仪式的省公安厅副巡视员蔺牛表示，要牢固树立“以人民为中心”的发展思想，尽最大限度保护人民生命安全，群策群力、主动作为，在全省迅速掀起防溺水宣传活动热潮，努力营造防溺水的良好氛围。

活动现场进行了防溺水应急救援演练，志愿者现场演示了通过放竹竿、扔绳子对落水者进行施救的方法，以及救生员利用救生器材在水中进行救援的方法。同时，志愿者们还在现场向外来务工人员子女们赠送公益习泳泳具及习泳卡。

活动中，义乌10位热心市民正式成为全省首批“防溺水公益大使”，他们有的是民间紧急救援协会、红十字会的志愿者，有的是公务员、老师，还有的是民警和辅警。有了“防溺水公益大使”这个身份后，他们将肩负起防溺水安全教育宣传的责任。

楼仁斌是义乌市公安局江东派出所副所长，4年来，他凭着过硬的水上救援技能下水救起近10人。在代表防溺水公益大使作表态发言时，他说：“危机关头挺身而出是一名人民警察应该做的，作为一名公益大使，我将无比热爱公益事业，尽情发挥身上的能量，去带动全社会重视防溺水，珍爱每一个生命，守护属于我们共同的平安。”

义乌市委常委、公安局长詹肖冰表示，此次活动的举行，目的是呼吁全社会更多地关注夏季高发的溺水事故，了解防溺水知识，提升溺水自救、互救能力，尽可能减少因溺水导致的家庭悲剧的发生，确保大家共同度过一个安全、健康、快乐的暑假。

据悉，今年7月以来，义乌在全市范围内开展防溺水百日大行动，通过各部门齐抓共管，筑起防溺水的安全堤坝。百日大行动包括向社会公众开放防溺水安全展，在寓教于乐中，让防溺水安全知识传递；通过关心关爱“小候鸟”，积极推进可拆装式游泳池进校园，以及广泛开展习泳培训，从源头上有效遏制溺水事件的发生。此外，此次行动共梳理排摸出2000余处易发生溺水事故的山塘、水库、河道，相关工作人员在这些点上设置了警示牌、提示语，并配备了救援设备；同时，各村居还成立防溺水巡查队，在重点时段、重点水域开展巡查，对下水游泳的人及时进行劝导。



## 送万顶头盔 护出行安全

通讯员 龚书弘 朱履生

今年以来，义乌发生电动车伤亡事故占总数的46.7%，受害人死亡原因多为颅脑损伤导致。为此，连日来，义乌交警组织人员在上溪四通路供电所、后宅城北路与净路叉口等6个地点，向广大市民赠送首批10000顶头盔。接下来，义乌交管部门将对电动车的各类违法行为以及驾驶超标电动车进行严查严管。

## 金融风险防范专项督查重在“三早”

通讯员 蒋尚莉

8月8日，义乌市委常委、副市长王新锋带领政法委、金融办、公安局等部门负责人，对福田街道和稠城街道的金融风险防范网格化管理工作开展督查，以期做到“三早”，即早发现、早处置、早预警。

稠城街道、福田街道按照责任分工，分别汇报了属地金融风险防范网格化管理工作情况，并提出了有关建议和下一步打算，其他各职能部门也就相关问题进行了探讨。随后，督查组对相关金融机构开展了全面排查。

为警醒企业、提醒广大市民，全力维护义乌金融生态稳定，专项督查组指出各镇街首先要高度重视金融风险的防范，认识到各类非法金融活动对社会稳定具有极大的影响力。其次，要明确网格工作人员的职责，做到网格全覆盖，盯牢重点机构，做到底数清、情况明。各镇街还要及时发现问题，不放过任何一条线索，如有涉嫌违法，坚决予以打击。最后，各镇街要做好宣传工作，排查时不仅要注意方式方法，还要营造金融风险防控的良好氛围，做到早发现、早处置、早预警。

下一步，由市政法委、金融办、公安局、市场监管局、人行、银监办六方组成的专项督查组将对各镇街防范化解金融风险工作进行实地监督和检查，推进义乌全市金融的持续健康发展。

## 多措并举 攻坚克难 义乌加快推进平安小区试点建设

通讯员 陈丽丹

8月1日，义乌市委常委、公安局长詹肖冰，政法委副书记王健一行到北苑街道曹道村调研并召开座谈会，听取了曹道村平安小区试点工作推进情况汇报。北苑街道、市公安局相关负责人参加会议。

会议指出，北苑街道正在积极开展“一街一区”、“和美乡村”试点工作，曹道村作为“和美乡村”的示范村，村容村貌取得了明显的提升，村文化礼堂、办公场所等基础设施都比较完备，但在平安小区建设方面仍存在不少问题。

会议要求，北苑街道要紧紧围绕“四个平台”建设，加强对重点区域的管控，多措并举，攻坚克难，积极围绕曹道村智慧小区建设、环境卫生整治、物业管理、飞线整治、智能消防系统安装、充电桩使用等具体内容出实招、亮高招，争取把曹道村建设成为“无案件村”。